

未来科学大奖 2023 FUTURE SCIENCE PRIZE

恭賀獲獎者



生命科學獎

柴繼傑



生命科學獎

周儉民



物質科學獎

趙忠賢



物質科學獎

陳仙輝



數學與計算機科學獎

何愷明



數學與計算機科學獎

孫劍



數學與計算機科學獎

任少卿



數學與計算機科學獎

張祥雨

2023未來科學大獎周及頒獎典禮 10月首度香港舉行

14 - 15 / 10 未來科學大獎周科學峰會 · 香港科學園

16 / 10 亞洲青年科學家項目會議 · 香港大學

17 / 10 上午 未來科學大獎獲獎者與青少年對話 · 香港故宮文化博物館

17 / 10 下午 2023未來科學大獎頒獎典禮 · 香港故宮文化博物館

密切期待：www.fsp2023.org

科學改變未來

銀娛半年虧轉盈賺近29億 成首間通關後恢復派息濠賭股

【香港商報訊】銀河娛樂(027)昨日公布中期業績，股東應佔溢利28.9億元，相對去年同期則虧損8.5億元，派特別息20仙，成為自通關後首間宣布恢復派息的濠賭股，並且是全澳唯一一間淨現金為正數(即220億元)的博彩企業。銀娛昨日收報52.5元，下跌0.2元或0.38%。

淨現金220億

業績方面，銀娛上半年淨收益157億元，按年升1.41倍。單計第二財季，銀娛期內淨收益為87億元，按年上升2.57倍，按季上升23%。截至今年6月30日，銀娛現金及流動投資244億元，淨現金220億元。

銀娛主席呂志和於業績報告中表示，從今年1月初澳門通關起至第二季度，集團繼續擴充旗下的度假設施，以及提升其服務水平。這包括銀河國際會議中心及銀河綜藝館於今年4月開始試業。於6月底，銀娛新增了一間按照新博彩法例營運的中介人貴賓廳。同時在第二季度引入了一系列全新的餐飲食肆。

籌備開東京曼谷首爾辦事處

作為第三期發展的一部分，新的天峰高額投注區及其他非博彩設施已於7月啓業。銀娛正籌備在東京開設第一個海外業務發展辦事處，並計劃在曼谷及首

爾設立辦事處。

發展方面，呂志和稱，銀娛正繼續推進第四期工程，項目聚焦在非博彩業務，主要針對娛樂和適合家庭旅客的設施。

澳門安達仕9月開幕

設有450間套房的澳門銀河萊佛士酒店日前開始試業。此外，擁有700間客房的澳門安達仕酒店，將於今年9月開幕。為支持銀河國際會議中心及銀河綜藝館營運，集團宣布會與一衆具規模的娛樂企業簽訂數年的協議，以協助籌辦有關活動。

建築材料業務方面，銀娛中標位於將軍澳一個預拌混凝土配料廠房項目，佔地80公頃，到今年估計可供應5萬個住宅單位。新廠房將於明年中投入使用。

在澳門，位於A區填海工程的新預拌混凝土配料廠房已於今年第二季度投入使用。隨着A區建設的發展，產量正逐步增加。



銀河娛樂在一衆濠賭股中率先轉虧為盈。資料圖片

聯想首季少賺66% 料AI帶來新機遇

【香港商報訊】記者宋小茜報道：聯想集團(992)公布，截至6月底止首季業績，股東應佔溢利1.77億元(美元，下同)，按年下跌65.7%。每股基本盈利1.48仙。期內，毛利率創歷來首季最高，達17.5%，按年升0.6個百分點，受惠方案服務業務的高利潤業務貢獻增加。

期內，收入129億元，按年跌24%，扣除匯率影響後跌22%。按業務劃分，方案服務業務收入創歷來首

季新高，按年升17.68%至17.13億元；經營溢利增加10%至3.61億元，受惠於快速增長的「新IT」需求。上季基礎設施方案業務受到全球基建投資放緩影響，收入跌8%至19.1億元。由於業務規模縮小，錄得經營虧損6041.7萬元，去年同期經營盈利1131.1萬元。

區域表現方面，中國的收入按年跌29%，主要由於個人電腦及基礎設施業務需求放緩所致。亞太區(不包括中國)收入下降17%，但跌幅仍低於集團平均水

平。美洲的收入跌21%，亦低於集團平均水平。受智能設備業務及基礎設施方案業務表現疲弱影響，集團在歐洲—中東—非洲市場的收入減少29%。

聯想表示，個人電腦業務在今年下半年穩步增長，料全球個人電腦市場整體潛在市場，短期內將回到疫情前水平，長遠或在結構上保持高於疫情前水平，又指人工智能(AI)應用迅速發展，為集團帶來龐大新機遇。

中海油半年純利逾637億跌11.3%

【香港商報訊】中國海洋石油(883)上半年盈利637.6億元(人民幣，下同)，按年倒退11.3%，中海油削減中期息15.7%至每股0.59港元。

集團上半年總收入1920.64億元，下跌5%，當中油氣銷售收入1517億元，下跌14.1%，油氣淨產量約3.32億桶油當量，上升約9%，日淨產量再創新高，桶油成本28.17美元，按年下降7.1%，桶油作業費7.16美元，成本優勢持續。

日淨產量再創新高

中海油董事長汪東進表示，公司上半年大力實施調整井等增產措施，在產油田自然遞減率創歷史最好水平，巴西Buzios油田等新項目成功投產，帶來了產量新增長點，下半年抓好增儲上產、提質增效、科技創新等各項工作，確保全年生產經營目標順利完成。

中海油於業績報告中表示，未來持續加強關鍵核心技術的攻關，增加以科技促生產的能力，聚焦深水深層、低邊稠油田高效開發等關鍵核心技術，以支撐油氣儲量增長，並持續推進海上無人化平台及智能油田建設，「深海一號」的建成，將是世界首個具備遠程遙控生產能力的超大型深水平台。

港航下周六派1000張免費機票

【香港商報訊】記者鄭珊瑚報道：香港航空將於8月26日至27日，在銅鑼灣Fashion Walk商場舉辦「航點新推·機票大放送」活動，送出由香港國際機場「飛遇世界鉅賞」贊助的逾1000張香港航空免費經濟艙機票給香港市民。

有關活動將送出的免費機票，目的地包括北京(大興)、北京(首都)、上海(虹橋)、上海(浦東)、重慶、海口、台北、三亞、峇里、曼谷、布吉、首爾、東京、福岡、名古屋、沖繩、大阪、北海道等。

有興趣參與的市民可預先於香港航空網站或手機APP免費註冊成為金鵬俱樂部(FWC)會員，並於26日及27日早上親身前往銅鑼灣記利佐治街Fashion Walk商場地下中庭排隊領取號碼籌。港航將於上午9時派發號碼籌，先到先得，派完即止。獲得號碼籌後，可於當日指定時間內，在現場參與巨型夾公仔機遊戲，並登記領取機票換領信。

由於每個航點所派發的機票數量不同，香港航空將於8月23日在官方Facebook公布相關航點的派發時間表，方便市民選擇時段到場參與。此外，得獎者將另獲機票優惠碼，供同行乘客購買任何航點機票享現金折扣優惠。